

# 重庆两江新区通过全国仪器仪表产业知名品牌创建示范区验收

8月18日、19日两天，国家质检总局、重庆市质监局组织全国知名专家对重庆两江新区筹建的“全国仪器仪表产业知名品牌创建示范区”项目进行现场验收。验收组听取了示范区实施情况汇报，实地考察了仪器仪表骨干企业和质量公共服务平台，审阅了相关资料，经质询和讨论，该项目以896分的优秀成绩通过验收。该示范区通过后，将对调整两江新区仪器仪表产业结构，促进产业快速聚集，带动区域经济的持续增长具有促进作用。

据悉，全国仪器仪表产业三大基地分别为上海、西安和重庆，而重庆两江新区的仪器仪表产业规模、集聚度居全国之首，是国内规模最大、产品门类最全、系统集成能力最强的综合型自动化仪表研发与制造基地，被科技部火炬中心列为全国试点产业集群，主要有中国四联集团、川仪、霍尼韦尔全球技术研发中心、前卫仪表、横河川仪、伟岸测器、耐德工业等数十家仪器仪表生产企业。以重庆市计量质量检测研究院、重庆市科学技技术研究院和电力工程研究院为依托，拥有18家国家和省级技术机构，服务功能齐全。



2012年8月，国家质检总局批准重庆两江新区筹建“全国仪器仪表产业知名品牌创建示范区”，这是仪器仪表产业唯一一个“全国知名品牌创建示范区”，也是重庆市第一个国家级知名品牌创建示范区。

通过数年的知名品牌创建示范区创建工作，两江新区内拥有核心技术、自主知识产权和较强国际竞争力的知名品牌迅速增加，品牌产品质量水平稳步提升，区域经济发展成效显著。区内仪器仪表产业主导产品零部件合格率达到99.8%，整机合格率达到99.7%，产品返修率控制在0.3%，产品质量损失率控制在0.2%以内。仪器仪表品牌建设取得进展，拥有一批名牌产品，包括重庆

名牌产品8个、中国驰名商标4件、重庆著名商标4件、出口知名产品4个。主要知名品牌有：重庆川仪、前卫克罗姆、伟岸测器、中智联等，品牌产品产值占整个行业工业总产值的62%。

专家组查看了相关证实性材料，实地考察了重庆川仪自动化股份有限公司、重庆工业自动化仪表研究所、重庆市计量和质量检测研究院，各位专家与区内相关企业负责人、相关部门负责人以及管委会领导，进行了深入询问交流。通过验收预备会、工作交流会、实地考察、专家会议、情况反馈等考核步骤，专家组一致认为，重庆两江新区承担的“全国仪器仪表产业知名品牌创建示范区”创建工作符合国家质检总局“指导意见”和验收细则的要求，达到了创建的预期目的，具有明显的示范作用。

专家组肯定了重庆两江新区仪器仪表产业品牌建设五个方面的突出成效，一是区域品牌溢出效应明显；二是产品门类齐全、知名品牌企业云集；三是质量水平稳步提升；四是区域品牌建设机制不断完善；五是营造了区域品牌建设氛围。专家组进一步总

结了两江新区四个方面的特点和示范作用，一是开创区域品牌建设新格局，打造立体工作体系；二是依托科技创新，持续推动区域品牌发展；三是整合服务平台，充分发挥示范区各类服务平台在质量和品牌创建中的作用；四是依托优势企业辐射带动作用，推动产业集聚向集群品牌升级。同时，专家组提出了进一步加强品牌宣传、拓展国际市场等下一步发展建议。

据悉，该品牌示范区创建规划的总体方向为，打造国际知名仪器仪表产业基地和世界一流产业化园区。为此，两江新区下一步还将创新质量发展机制，加强质量共性技术研究，提升质量发展能力，健全公共服务体系，以仪器仪表品牌示范作用，提升两江新区核心竞争力通过示范区的建设，整合有利资源，调整仪器仪表产业结构，促进产业快速聚集，形成特色，实现仪器仪表产业生产总值和利税的快速增长，并带动整个区域经济的持续增长。

两江新区管委会副主任李光荣、相关部门负责人、10家仪器仪表骨干企业代表参加了验收活动。

(张雅兰)

## 大连服博会搭建国家级服装纺织行业信息平台

2016中国(大连)国际服装纺织品博览会，将由国家商务部、工信部、中纺联共同搭建“大连发布”服装纺织行业信息平台，深度拓展信息发布的渠道和内涵，以引领时尚新趋势。大连市政府24日在沈阳举行发布会，透露出上述信息。

大连服博会是国家级的服装纺织专业品牌博览会，是国际品牌对接中国市场的窗口，在业内被认为是时尚创意与流行趋势发布的高端舞台。

将于9月举办的2016大连服博会，展会规模会提升到一个全新的高度。据组委会统计，参展品牌总数由上届的454个上升至706个，其中国际参展品牌由上届的154个上升到305个；参展国家和地区由上届的13个上升到21个。目前已确认的国际专业买家有来自意大利、缅甸、中国澳门、韩国等120多名。

值得一提的是，本届服博会搭建的国家级“大连发布”，具体发布内容包括中国纺织服装行业指数研究发布、中国服装行业经济运行数据发布、中国服装行业产业集群发展状况发布、中国服装行业“百强企业”运行发展分析、2017-2018中国流行色彩趋势研究发布、2017-2018中国流行面料流行趋势研究发布等六项。

中国服装设计师协会年度大会、中国纺织品进出口商会年度大会、高峰论坛，依然会是引领行业发展的风向标。“大连杯”国际青年服装设计大赛，参赛地区由中日韩三国扩大到欧美亚10多个国家和地区，将大幅提升其国际影响力。

经过20多年的发展与积累，中国(大连)国际服装纺织品博览会实现了自身的华丽蜕变，现已成为促进服装纺织产业发展的国际化、品牌化、专业化舞台，影响力和美誉度日益提升。打造永不落幕的服博会，是大连一直的追求。

(沈殿成)

## 空中玫瑰 绽放靓丽青春 ——记河套酒业2015年天车工技能竞赛冠军杨宇



■ 李小兵

度公司天车工技能竞赛的桂冠。今年她才刚刚26岁。

天车是在固定的轨道上运行，看似简单，其实想完全掌控好并不是那么容易的事情，当抓斗从三米多的窖池进去，然后装满物料在空中上下左右，或快或慢地穿梭运行，要越过重重阻碍，避过道道沟坎，然后才能顺利抵达目标，不仅要有很好的操控力，更需要眼明手快，胆大心细。这些都还好说，原酒车间夏天的高温，冬天的雾气都是对天车工体力、毅力最严峻的考验，杨宇却从来没有将这些困难放在心上，每天都是笑呵呵的，让很多师傅都佩服不已。

杨宇短短三年的时间就能从众多的天车工中脱颖而出，获得2015年天车工技能竞赛的第一名，不仅仅是因为她天生钟爱机械设备，更重要的是她对于工作的认真，用心和善于思考。在刚开始和师傅学习开天车

的时候，她的虚心好学就得到了师傅的肯定和赞扬。在成为一名合格的天车工以后，她更是对于天车运行中的各个细节都进行研究，每个班组的天车的快慢，每项工作需要多少个步骤，完成一项工作需要多少时间她都心中有数。像根据天车和窖池的距离不同，运行时间需要多少分钟她都能精确到秒。每次完成一项操作后，杨宇不用看表都能估摸出大概过了多长时间。

和杨宇同宿舍的工友对她的印象是，“感觉她什么都懂，什么都会干。尤其她家里装修房子的水、电改造都是自己弄的。”杨宇还是一个非常细心的女孩子，一般女生宿舍零零碎碎的小东西非常多，摆放的也很凌乱，但是杨宇却把自己的东西都整理的井井有条，什么东西在什么位置心里都很清楚。在家里，她也是一个非常懂事和孝顺的女儿。由于父亲常年在外面打工，家里50多亩的土地，平时就靠她母亲一个人打理。每到周六日和节假日，杨宇都会尽快赶回家帮助母亲料理庄稼，她不仅谙熟各种农活儿，而且还能熟练操纵拖拉机、收割机、播种机这些大型农用机械，让同寝室的舍友羡慕不已。

杨宇最大的爱好就是打篮球，与她一同到公司体育馆锻炼的舍友对她的空中跳投很是佩服。初中的时候，由于杨宇在篮球上的天赋，杭锦后旗职教中心的篮球教练非常希望她能够专门学习篮球，但是杨宇最后还是选择去读大学，但是篮球也一直成为她业余时间最喜欢的运动。杨宇说，准确地操控天车上的吊钩，就像投篮一样，只有不断地琢磨，练习，用心去体会，才能够随心所欲地实现精准投篮。

杨宇，这个美丽的九零后女孩，犹如一朵艳丽的玫瑰，在空中激情绽放，她用自己的朴实、认真和执着书写着靓丽的诗篇。

## “破冰而出，水与争锋” 祁连冰川开启国际化品牌征程

本报记者 王海亮

8月22日，“破冰而出，‘水’与争锋”——祁连冰川天然矿泉水上市发布会在兰州举行。在甘肃省各级领导和来自全国的上百家媒体见证下，祁连冰川开启了国际化品牌的征程。一系列重大举措的发布，彰显了祁连冰川欲打造国际化矿泉水品牌的决心与霸气。

此前，甘肃酒泉市市长都伟曾表示，“祁连冰川作为甘肃省的知名品牌走向世界，不仅是展现了企业的风采，更是酒泉乃至甘肃人民的骄傲。酒泉不仅是丝绸之路文化产业带的重要组成部分，而且是河西走廊文化生态区的重点区域，独特的历史和地理位置造就了酒泉独特的文化，而祁连冰川是丝绸之路最为璀璨的明珠。对于千万中国企业家来说，登陆纳斯达克大屏幕不仅提高了品牌知名度，带来巨大商业机会，更象征着走向世界。”

祁连冰川矿泉水有限公司CEO麻永兴表示，将会更用心做好产品，更努力发展创新。祁连冰川之所以有今天的成就和规模，其中有太多艰辛和挫折，麻永兴先生正是这次创业中的见证者和实践者，他讲述了企业发展历程，从一个打造民族品牌走向世界的初衷到目标一个接着一个实现，从一个零污染的天然健康生活理念到打造人们的尊享生活，从一个名不见经传的小团队到现在占



间内力拔头筹，脱颖而出。”

祁连冰川如此高调地入市，正是源于其对品质的自信。“水源决定水质，水质决定生命质量”的观点已经被世界广泛认可。“中国居民日常饮水分级指南图”以水源地为核心标准，将日常饮用水分为四级，包括高海拔冰川矿泉水、天然矿泉水、江河湖泊水及自来水。祁连冰川天然矿泉水等高海拔冰川矿泉水因地处高海拔冰川，水源珍稀且无污染，矿物质含量丰富均衡，满足优质饮水的品质需求，被列为一级健康好水。祁连冰川历经数千年的过滤和矿化，富含多种对人体有益的矿物元素，与人体液体属性吻合的天然弱碱性。

矿泉水行业流传着这样一句话：“得水源者得天下。”十年前，甘肃开盛集团的王焕臣董事长就与祁连冰川结下了不解之缘。在王

焕臣的心中，祁连冰川不仅是丝绸之路上的稀世好水源，更是“利国利民利人心”的好项目。未来，他表示要将祁连冰川打造成矿泉水产业基地，争取每年为甘肃创造将近百亿的工业产值和几十亿的税收。祁连冰川以“打造中国的高端珍稀饮用水品牌，为亿万人送去最有质感的天然健康饮用水”为己任，立志于将祁连冰川世界级的水源推向世界。

发布会接近尾声，省市领导、祁连冰川的投资者还有各方代表一起走上舞台，拿起来自远古冰川的圣水一起缓缓注入启动台，随着潺潺水流的一点点流入，祁连冰川组成的冰山破“冰”而出，从远古冰川的无人踏足到西北荒漠的寥无人烟，再到如今“一带一路”的新丝绸之路，那里将记录着大国崛起的风姿，也将孕育出冰川圣水在新丝绸之路上的盛事繁花。

## 1.6万亿“大礼” 能否解救东北经济？

中国国家发展和改革委员会22日印发《推进东北地区等老工业基地振兴三年滚动实施方案(2016-2018年)》，分年度明确了今后拟在东北开工的127个重大项目，涉及交通(含铁路、高速公路、机场、轨道交通)、能源、水利、工业、农业等多个领域，总投资将达1.6万亿元人民币。官方称，这些项目对振兴东北有“全局性重要影响”。

此外，《方案》还围绕完善体制机制、推进结构调整、鼓励创新创业、保障和改善民生四大核心任务部署了137项重点工作，包括制定和组织实施东北地区国有企业改革方案，在东北地区改组组建一批国有资本投资公司和运营公司，开展“中国制造2025”城市试点示范，组织实施东北振兴重大创新工程等。

对遭遇重重挑战的“共和国长子”而言，这两大举措一个是“强心针”，一个是“中药”。

眼下东北地区经济形势始向好势头，但下行压力仍然不小。除吉林省外，黑龙江、辽宁两省上半年GDP同比增速均低于全国，辽宁经济甚至出现负增长。

在此情况下，加大投资力度是稳定经济增长的必然选择。官方此番决定上马一批大型基础设施项目，近可刺激需求，创造新的增长点，远可弥补长期以来的短板和“欠账”，改善投资兴业环境，增强发展后劲，将有助于擦亮“锈带”地区经济。

不过，要真正使东北地区摆脱困境，实现高层设定的“到2020年经济保持中高速增长，再用10年走进全国现代化建设前列”目标，治“内伤”比打“强心针”更重要。

东北地区有两大痼疾。一是“营养不良”，产业结构单一，经济高度依赖资源产业和重工业，现代服务业发展滞后；所有制结构单一，央企、国企占绝对主导地位但活力不足，民营经济力量弱小。二是“失血过多”，人才外流严重，人力资源匮乏，人的思想观念跟不上市场经济的发展。

这些沉疴非投资“输血”所能去除，唯切实推进供给侧结构性改革，形成“造血”机制，才能根治。

国家信息中心发展战略规划研究室主任高辉煌接受中新社记者采访时称，要让东北经济走上正轨，必须“先破后立”，在谨慎稳妥设计方案的前提下，加快“破”的速度，切实推进改革特别是国企改革，同时痛下决心推动结构调整升级，使东北经济获得长远发展动力。

此次《方案》将着力完善体制机制列为四大核心任务之首，提出要加快完善政府管理体制，深化国企改革，促进民营经济发展，官方从根本上解决东北发展问题的决心于此可见一斑。

这只是个开始。国家发改委称，下一步将研究出台更有针对性、更有力的措施，支持东北地区“通过改革开放重振雄风”。若一系列“大手笔”落实到位，东北地区重新恢复活力可期。

(李晓喻)

## 海信大屏全面超三星 中国品牌突破“恐韩恐高”

彩电行业品牌竞争格局洗牌后，一扫“恐韩恐高”的市场怪圈，国产自主品牌在高端产品上的逆袭频现佳绩。

据中怡康数据显示，海信智能电视的高端产品已出现全面超过三星的态势。6月以来，海信连续6周在55寸以上尺寸段大屏电视中额占有率达到超过了三星。8月的第一周，大屏占有率达到更是超三星126.5%，海信自主ULED显示技术产品销售额更是达到三星高端产品的125%以上。

众所周知，大屏占有率达到代表品牌未来，含金量远高于行业市场总占有率。而高端产品对品牌的拉升也将带动全产品线的可持续发展，从海信的“大板战略”中可见一斑。

长期以来，在彩电行业的差异化格局中韩系以工艺外观取胜，日系以画质显示为傲。但，当海信相继以ULED突破LCD显示技术难关，以Hi-View PRO打破画质芯片技术的外系垄断后，国产品牌自主研发带来的行业崛起势如破竹。

2015年以来，日韩系市场占有率逐月下滑。与之相反，国产品牌海信、TCL等在55寸及以上所有关键尺寸段均有上佳表现，尤其是海信在各尺寸段占比始终位列前三。

据海信北京市场总监先生给记者分析，智能电视普及为国产品牌的逆袭开启了新机遇。消费者对智能电视内容的需求，令外系品牌市场不复以往，自主品牌凭借本土内容运营优势已成功超车。

多数品牌选择以渠道和尺寸相匹配的形式来挤占外系市场，如海信85寸以下大屏电视中以ULED为主，85寸以上超大屏市场则以性价比更高的激光电视来占领。据7月份数据显示，海信激光电视已占据85英寸以上超大屏市场份额49.64%的市场份额。

海信上海市场总监刘女士表示，外系品牌如夏普甚至开始低价冲击国内市场，尤其是在日系品牌认同感较强的华东地区，走量不走价成了巩固市场的主要策略。大屏趋势下的高端逆袭，是民族品牌技术自主的崛起，更是大国智造的崛起。

海信在国际体育赛事营销的爆发，为品牌带来了曝光，拉大了与竞品优势差距的同时，更是在品牌教育的市场认同上，缩减了与外系品牌的距离。

如今，海信已在国内和南非全面超过三星，国产品的“大板战略”正在全球市场稳步推进。

(吴明)